
 

 

FDF og Spejdernes  
Samråd  
i Høje-Taastrup kommune 

                                                                        29. september 2024 

 

Referat af Forretningsudvalgsmøde mandag den 23. september 2024 kl. 19.30 - 
21.30 hos Lene.   

 

Til stede: Annette Vad De Grønne Pigespejdere, Lene Egeberg KFUM, Henrik 
Stigaard De Gule Spejdere, Per Stigaard De Gule Spejdere og Foreningsudvalget og 
John Månson DDS. 

Afbud: Karsten Kejlhof FDF og Peter Hansen FDF og Foreningsudvalget 

 

Referat 

1. Godkendelse af dagsorden 

Den blev godkendt med tilføjelse af et nyt pkt. 9 om budgettet for 2025. 

2. Godkendelse af referat, FU-møde 6. juni 2024 

Referatet blev godkendt. Annette sender det ud til grupperne. 

3. Lederakademi og hjælp i køkkenet. 

Lederakademiet bliver i år gennemført i fællesskab med Ishøj og Albertslund 
kommuner. Der er kun 4 deltagere fra Høje Taastrup Kommune. 

Der er problemer med at få folk til at servicere dagene. 

4. Trænerakademi 

Wagandoo har en enkelt deltager. P.t. er det Signe Abildå, der styrer akademiet fra 
forvaltningsside.  

 

 



 

 

5. Lederpris 2024  

Der er kommet en enkelt indstilling. Annette skriver ud til grupper og kredse og 
beder om flere indstillinger senest d. 1. oktober.  

6. Foreningsevent i City 2 16. november  

Annette har foreløbigt meddelt forvaltningen, at vi kommer med et telt og 5 Beach 
flag. Vi skal være i City 2 kl. 9.00 til opstilling og arrangementet slutter kl. 13.00. 

Vi gentager gættekonkurrencen med spejderhagl og tænker på en kimsleg. Loke 
kommer med en stigegolf. Alle skal prøve at finde et par deltagere til at være med.   

Annette rundsender et info-papir. 

7. Diverse mails modtaget fra Fritid & kultur 

Annette har modtaget: 

•Ansøgning om dækning af kanoleje. Annette har svaret negativt, da der samtidig er 
søgt dækning af almindelig hytteleje til samme sommerlejr. 

•Kommunen har forespurgt om vores holdning til leje af Kongelejren. Annette har 
svaret, at vi generelt er positivt indstillet, men konkret er vi forbeholdne p.g.a. 
beløbets størrelse. Vi er dog også klar over, at det kan være meget svært at finde 
hytter til så mange deltagere.  

8. Nyt fra Foreningsudvalget 

Henning Hansen har besøgt udvalget med et oplæg til, hvordan man kan få flere 
frivillige i foreningerne. 

Efterfølgende har udvalget drøftet mulige videre initiativer i forlængelse af 
oplægget. 

Udvalget har drøftet anvendelsen af foreningsudviklingspuljen, hvor der p.t. er 
mange penge tilbage. Foreningerne opfordres til at søge puljen.  

3 nye foreninger har søgt tilskud. Parasport (handicapforening) og Kalas 
(musicalforening) er blevet godkendt, mens en islandsk hesteforening har fået 
afslag. Der var ikke tale om en forening i lovens forstand. 

Udvalget har haft en ¼ årlig temadag med titlen: ”Fælles om de ting, vi ikke har, 
hvordan får vi det?” 



 

 

Forvaltningen vil rundsende en forespørgsel vedr. foreningernes brug af Conventus. 

9.  Budget 2025. 

Der har ikke været lagt op til nogen besparelser på Fritid- og Kulturs område. Vi har 
ikke sendt et svar denne gang. 

10.  Nyt fra grupper og kredse 

FDF: Intet nyt, da der ikke var repræsentanter til stede. 

DDS: 

Sct. Paul: 

Sct. Paul har været på kano sommerlejr på Susåen med efterfølgende lejr på 
Næsbycenter. De deltog i Naturens Dag i Hakkemosen og lavede pandekager til 
deltagerne.  

Gruppen har fået doneret en spejderhytte fra A.P.  Møllerfonden, som har doneret 
et stort millionbeløb til at forære en lang række spejdergrupper en ny hytte. Deres 
gruppestyrelse har netop været til et succesfuldt møde med borgmesteren og en 
række relevante fagchefer med henblik på opstart af den videre proces omkring 
byggeriet. 

Wagandoo: 

Gruppen har holdt Sankt Hans i Selsmosen med borgmesteren som båltaler. Det 
nyindkøbte mastesejl fik premiere her. Herudover har de netop været på en sjov 
forældreweekend ved Skælskør med vikingetema. 

I sommerferien er der blevet lagt nyt tag på de to ældste dele af bygningen på 
Ibsensvej. Desværre har byggeriet en lang række fejl og mangler, som de diskuterer 
med entreprenøren netop nu. 

De næste arrangementer er en fremadrettet ”Rød Tråd” weekend med ledere, 
seniorer og bestyrelse, en fælles mikro/mini dag, hvor de øvrige grupper er inviteret 
med til at overvære, hvordan et rådyr bliver ”brækket” og tilberedt, samt det 
kommende juletræssalg.  

De Gule Spejdere - Loke: 

De har netop holdt arbejdsdag i hus og have på Magnoliavej. Henrik har fået 14 nye 
børn op i sin afdeling for de 10-12 årige. En rigtig ny leder er på vej. De glæder sig.  



 

 

Per har 32 ulveunger i sin afdeling. Han har et par forældre til at hjælpe sig. 

Søren har ca. 12 børn i sin afdeling. 

De skal på gruppetur til oktober til Arresøcentret. Forventet 90 deltagere. 

De har været på korpslejr på Næsbycentret. Der var ca. 500 deltagere fra hele 
landet. 

KFUM-spejderne:  

Nye lederteams er dannet efter ferien. De er nogenlunde status quo med 100 
medlemmer.  

De holdt fælles gruppesommerlejr på Lerbjergcentret med en gruppe fra Hvidovre.   

4 unge har deltaget på international lejr i Norge. Gruppen har deltaget i Stafet for 
Livet. 

Gruppen har lavet ny lederfordeling efter ferien. 

11.  Evt. 

Per nævnte BUS` Landskonference i Kolding d. 2. november. Ingen forventer at 
deltage. 

Annette foreslog at invitere Henrik og Tina til et af vores møder. 

Næste møde er den 6. november kl. 17.00 i Hedehuset. Vi skal servicere 
lederakademiet. 

 

John Månson 

Referent 
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